

ОТЗЫВ

на автореферат Налькина Сергея Алексеевича

«Комплексная клинико-нейропсихологическая оценка когнитивных функций у больных миастенией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Актуальность представленной работы не вызывает сомнения, поскольку в настоящее время возрастает частота аутоиммунных заболеваний, и, в частности, миастений, одним из неблагоприятных факторов которых является развитие когнитивных нарушений. В этой связи приоритетным является выбранное автором направление исследования по оценке когнитивных функций у больных миастенией на основании комплексного клинико-нейропсихологического и лабораторного исследования.

В ходе исследования проведено комплексное нейропсихологическое обследование с учётом неврологического статуса, динамики развития, формы и степени тяжести заболевания проведено у достаточно большого контингента больных (93 пациента с миастенией в возрастном диапазоне от 18 до 69 лет (средний возраст – $48,4 \pm 15,4$ лет). Нейропсихологическая диагностика осуществлялась при помощи общепринятых шкал и методик, позволяющих оценить различные когнитивные домены. Полученные в ходе исследования данные систематизированы и проанализированы лично соискателем с учетом принятых отечественных и международных стандартов диагностики. Статистическая программная обработка позволяет объективно судить о достоверности полученных результатов, обоснованности выводов. В ходе проведенного исследования установлена гетерогенность и вариабельность когнитивных функций у пациентов с миастенией. Установлена взаимосвязь выраженности интеллектуально-мнестических нарушений с длительностью, степенью тяжести клинических проявлений миастении и наличием тимомы. Доказано, что у больных миастенией имеет место снижение уровня мозгового нейротрофического фактора, концентрация которого зависит от формы и длительности заболевания. При сопоставлении лабораторных данных и результатов нейропсихологической диагностики выявлено, что у пациентов с миастенией уровень мозгового нейротрофического фактора коррелирует с наличием когнитивных расстройств. Уточнены наиболее уязвимые когнитивные домены у пациентов в зависимости от формы и степени тяжести миастении. С учетом полученных результатов, демонстрирующих высокую частоту встречаемости когнитивных расстройств при миастении, рекомендовано включение скринингового нейропсихологического тестирования в алгоритм диагностики миастении для своевременного выявления интеллектуально-мнестических нарушений. Полученные автором научные данные важны для практического здравоохранения, успешно внедрены в практическую работу неврологического отделения и кафедры неврологии им. акад. С.Н. Давиденкова ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И. Мечникова» Минздрава России. Результаты исследования доложены на всероссийских и международных конференциях. Опубликованы 12 печатных работ, в том числе 4 статьи в

рецензируемых научных журналах, рекомендованных Перечнем ВАК Минобрнауки РФ, что свидетельствует о научной зрелости автора и подтверждает актуальность и практическую значимость законченного исследования. Основные научные результаты полностью отражены в опубликованных работах, представлены на научно-практических конференциях. Работа полностью соответствует заявленной специальности. Представленные выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам работы, обоснованы полученными результатами. Замечаний по автореферату нет.

Диссертационная работа Налькина Сергея Алексеевича «Комплексная клинико-нейропсихологическая оценка когнитивных функций у больных миастенией», соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года №842 с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ № 1539 от 11.09.2021 г., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присвоения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни,

Заместитель директора по научной работе
ФГБУ «Детский научно-клинический центр инфекционных
болезней ФМБА России», заслуженный деятель науки РФ,
доктор медицинских наук профессор

 Наталья Викторовна Скрипченко

197022 Санкт-Петербург, ул. профессора Попова, д.9

Эл. адрес: snv@niidi.ru

Сайт учреждения: www.niidi.ru

Раб. тел. 8(812)234-10-38

Даю согласие на сбор, обработку
и хранение персональных данных

Скрипченко Наталья Викторовна

01.03.2022 г.



